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Προανάκρουσμα ελπίδος και ζωής από τους 
μικρούς αγγελιοφόρους της Αναστάσεως στην 
Εκκλησία των Σερρών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Στον Ιερό Ναό Αγίου Νικήτα Σερρών, όπου από χρόνων πολλών ευρίσκεται 
αποθησαυρισμένο το χαριτόβρυτο λείψανο του Αγίου Νεομάρτυρος 
Νικήτα και ύψωσε (3-5-2008) η ευσέβεια των ευλαβών Σερραίων προς 
τιμήν του επουρανίου προστάτου και συμπολιούχου τους, ιερούργησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος, σήμερα 
Σάββατο προ των Βαΐων, 4 Απριλίου 2026, ημέρα κατά την οποία, η αγία 
Μητέρα Ορθόδοξος Εκκλησία μας τιμά λειτουργικώς την ανάμνηση της 
εγέρσεως του αγίου και δικαίου, φίλου του Χριστού, Λαζάρου του 
τετραημέρου.

\Εφέτος, την ημέρα αυτή, συνέπεσε και ο ημερολογιακός εορτασμός του 
μαρτυρίου, στην πόλη των Σερρών, του Αγίου ενδόξου Νεομάρτυρος Νικήτα του 
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νέου, κατά την φρικτή και ασέληνο περίοδο της τουρκοκρατίας, την νύκτα του 
αγίου και μεγάλου Σαββάτου, 4 Απριλίου του έτους 1808, που τιμάται με 
αναστάσιμη χαρά και λαμπρότητα στην Εκκλησία των Σερρών, την Κυριακή του 
Αντίπασχα (του Θωμά) εκάστου έτους.

Προ της απολύσεως της ιεράς Μυσταγωγίας, ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε τα 
κόλλυβα του εορτάζοντος αγίου και εκήρυξε εμπνευσμένως τον θείο λόγο, 
αναφερόμενος με γλαφυρότητα στον θαυμαστό του βίο, τονίζοντας ότι, αποτελεί 
καύχημα και δόξα για την Μητέρα, Ορθόδοξο Εκκλησία, η ύπαρξη των 
Νεομαρτύρων, ανάμεσά τους και ο τιμώμενος Άγιος Νικήτας ο πολύαθλος 
ομολογητής και μάρτυς, οι οποίοι, βιώνοντας το γεγονός της Αναστάσεως και 
μιμούμενοι το ζωντανό παράδειγμα των Μαρτύρων των πρώτων αιώνων της 
εκκλησιαστικής ιστορίας, έδωσαν την δική τους αιματηρή μαρτυρία στα χρόνια, 
που η Πατρίδα μας, η Ελλάδα, υπέμεινε καρτερόψυχα, επ’ ελπίδι της εθνικής της 
παλιγγενεσίας, την φρικτή τυραννία της οθωμανικής αυτοκρατορίας.

«Η μαρτυρική και μεγαλώνυμος πόλις των Σερρών, είπε ο Σεβασμιώτατος, 
στέκεται με βαθιά ευγνωμοσύνη ενώπιον του αθλοθέτου Χριστού, διότι αξιώθηκε 
της μεγάλης τιμής και ευλογίας να προσφέρει, ως μητέρα γη, θυσία στο 
αχειροποίητο ουράνιο θυσιαστήριο, αλλά και στον βωμό της ποθεινοτάτης 
Πατρίδος Ελλάδος, πολλά δικά της πνευματικά γεννήματα και αναστήματα. 
Ανάμεσά τους ξεχωρίζει ο Άγιος Νεομάρτυς Νικήτας, ο στεφανωμένος με τριπλό 
αμαράντινο στεφάνι, της μοναχικής αφιερώσεως, της αγίας ιερωσύνης και του 
μαρτυρίου, το αληθινό καύχημα των Σερρών, που επισφράγισε την ομολογία της 
Ορθοδόξου πίστεως, διά του μαρτυρίου στους απαράκλητους και ασέληνους 
καιρούς της σκληροτάτης και τυραννικοτάτης σκλαβιάς στους οθωμανούς 
Τούρκους.

Έτσι είναι οι Άγιοι του Θεού σε κάθε εποχή. Μαρτυρία Ιησού Χριστού σε χρόνους 
πικρίας και φόβου. Ο σήμερον εορταζόμενος Άγιος Νικήτας εξερχόμενος 
ενσυνειδήτως του ησυχαστικού περιβάλλοντος του Αγιωνύμου Όρους, έθεσε τον 
εαυτό του σε μεγίστους κινδύνους, ομολογώντας αφόβως τον Χριστό και 
αναπτερώνοντας τις ελπίδες στο δούλο Γένος μας. Επεπόθησε το μαρτύριο για την 
αγάπη του Χριστού και τον στηριγμό των αδελφών του Σερραίων, ομολόγησε τον 
Χριστό και διατήρησε στην ψυχή του, με την χάρη Του, την αφοβία και την ειρήνη 
Του, που αποτελούν πολυτίμητα δώρα της Αναστάσεώς Του.

Είθε, με την χάρη του προς το εκούσιο και σωτήριο Πάθος ερχομένου Κυρίου μας, 
να τον μιμηθούμε και να φανούμε άξιοι του αίματος και της θυσίας του. Εκείνος, 
ως Θεός και λυτρωτής του κόσμου, ανοίγει τον Παράδεισο, σώζει, αναπλάθει, 
ανιστά και θεώνει λυτρωτικώς στο θεανδρικό Του πρόσωπο την ανθρωπίνη φύση, 



στηρίζει, εμπνέει, καθοδηγεί και παρηγορεί διά των αγίων Του την ζωή μας, 
μεταμορφώνει τον κόσμο, μας εισαγάγει χειροκρατώντας μας φιλόστοργα στη θέα 
της καινής, εν Χριστώ κτίσεως».

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ο Σεβασμιώτατος, ευχαριστώντας γι’ αυτό το 
πανάγιο Όνομα του Θεού και τον ευγενικό λαό μας, αναφέρθηκε στην θαυμαστή 
επαύξηση του φιλανθρωπικού έργου της τοπικής Εκκλησίας αυτές τις άγιες 
ημέρες, ώστε να προσφερθεί ουσιαστική βοήθεια στους εμπεριστάτους αδελφούς 
μας. Από τα δύο Κοινωνικά Παντοπωλεία της Σερραϊκής Εκκλησίας στις Σέρρες 
και την Νιγρίτα διανέμονται ήδη μεγάλες ποσότητες τροφίμων και είδη πρώτης 
επισιτιστικής ανάγκης, αλλά και χρηματικά βοηθήματα σε κεντρικό και ενοριακό 
επίπεδο, σε όσους έχουν ανάγκη.

Ακολούθως, στις 11:30 το πρωί, τα μέλη του Εργαστηρίου Λαογραφικών Μελετών 
και Παραδοσιακών Χορών «Ο ΠΥΡΡΟΣ», της Θρακικής Εστίας και του 
Πανηπειρωτικού Συλλόγου Ν. Σερρών έψαλαν στον Σεβασμιώτατο με τις 
γλυκόλαλες φωνές τους τα πατροπαράδοτα κάλαντα του Αγίου Λαζάρου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Θεολόγος άκουσε στο Επισκοπείο Σερρών τα 
παραδοσιακά κάλαντα, από τους μικρούς αγγελιοφόρους της Αναστάσεως, οι 
οποίοι ενδεδυμένοι τις παραδοσιακές τους στολές, ευχαρίστησαν, με τον δικό τους 
αγνό και ανεπιτήδευτο τρόπο τον πνευματικό τους πατέρα για την πατρική του 
δοχή και αγάπη.

Ο Σεβασμιώτατος επαίνεσε τα μέλη των ιστορικών Συλλόγων του Ν. Σερρών για 
την σπουδαιοτάτη, πολυετή, καρποφόρο, πολιτιστική και πνευματική προσφορά 
τους στην κοινωνία και κυρίως στην νεολαία των Σερρών. «Η ελληνοχριστιανική 
μας ταυτότητα, είπε χαρακτηριστικώς ο Σεβασμιώτατος, όπως αυτή εκφράζεται 
στην ίδια την ζωή, εξασφαλίζει στο Έθνος μας ανθεκτικότητα, συνέχεια, ενότητα, 
κοινοτικό ήθος, αρμονία, ομορφιά, φως κι ελπίδα. Εμπνευσθείτε, από την αγία 
Ορθόδοξο πίστη μας, την πίστη, που μας εδίδαξε ο Εσταυρωμένος και Αναστάς 
Κύριός μας, που είναι το Φως, η Ζωή και η Ανάσταση, κρατηθείτε όρθιοι στις 
επάλξεις της πίστεως, του χρέους και της ευθύνης και αντισταθείτε στην 
πνευματική φτώχεια, την τοξικότητα και την ισοπέδωση, που δρουν διαβρωτικώς 
και υπονομευτικώς στις συνειδήσεις των ανθρώπων».

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος γέμισε τα καλαθάκια των παιδιών με τα παραδοσιακά 
φιλέματα – αυγά και με άλλες ευλογίες, προσφέροντας σε όλους, μικρούς και 
μεγάλους, την πατρική του ευχή για ευλογημένη και ψυχοσωτήριο Ανάσταση.



Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:

https://flic.kr/s/aHBqjCPWAm
https://flic.kr/s/aHBqjCPWAm




https://www.flickr.com/photos/203733795@N02/albums/72177720332897976



